

商会活动 | Shanghui Huodong

比翼齐飞
鄂沪商会加强沟通

近日,湖北省十堰市工商联(总商会)和上海市普陀区工商联(商会)经济协作洽谈会在十堰市锦江之星酒店召开,十堰市委常委、统战部长吴世杰出席会议。

会议上,十堰市工商联主席、总商会会长刘运梅,上海市普陀区委统战部副部长、工商联党组书记李世荣代表两地商会签订了友好商会合作协议。双方企业家代表分别就房地产开发、旅游开发、科技成果孵化等方面的合作进行了交流探讨。据悉,这是十堰市工商联对外缔结的第46家友好商会。

吴世杰希望两地商会间密切联系,加强信息沟通交流,通过多渠道、多形式的合作,共同为会员企业发展、两地经济建设和社会发展做出更大的贡献。
(付磊 万正龙)

谋求双赢
银行对话青商

10月24日,交通银行苏州分行携手苏州市青年商会举办“对话青商走进交行”专题活动,在双方签署全面合作协议的同时,交行苏州分行还与部分企业代表签订了授信意向。江苏省委、苏州团市委的领导参加了活动,新加坡商会、韩国商会、河南商会、湖南商会等组织的代表也应邀出席活动。

“青年企业家们活跃在苏州经济建设的前沿,我们希望通过和他们的交流合作更好地支持地方经济,拓展在民营经济领域的发展空间。”活动中,交行苏州分行行长束兰根表示,该行希望通过此次活动能够更好地为苏州青年企业家们提供积极的金融支持和完善的金融服务,谋求银企双赢。

(杨帆)

工商司法携手
常州创新化纠纷

近日,江苏省常州市成立了全省首家民商事纠纷调处中心,13名律师被26个行业商会聘为调解员。

近年来,常州市民营经济迅猛发展,但也遇到一些影响企业发展中的涉法问题与矛盾。在此基础上,常州市司法局大胆创新,与工商联携手建立民商事纠纷调处中心,聘请律师担任调解员,走依法化解矛盾纠纷的道路。据悉,民商事纠纷调处中心将以民营企业为服务对象,整合司法行政法律服务人才优势,调解民营企业在经营管理过程中发生的各类民商事纠纷,受理企业之间、企业与其他经济组织之间、企业与公民之间在民事、商事方面的各种纠纷。

(郑弋 常思律)

开拓新路
温商牵手海外侨团

10月24日,温州市侨商协会和法国浙江商会签订友好合作协议,双方“牵手”打算在经贸、科技等领域抱团谋取新发展。据市侨办透露,这是温州市首次有商会与海外侨团“牵手”合作,此举开辟了海内外温州人抱团发展的新路子。

在缔结友好关系后,今后双方将在经济、贸易、文化等方面加强信息沟通和互访考察,联合举办经贸、科技洽谈、文化交流、展览等活动,并互为对方提供代理招商等,共同寻求合作商机。此外,两家商会还将实现人员互派和互设联络机构,计划在两地

“回归工程”正以赶超晋位之势,有力推动福建跨越发展 闽商回归 资本热追“跨越机遇”

新闻背景

今年初以来,福建省各地民资回归势头强劲。上半年,异地榕商回乡投资项目就有50多项,总投资171亿多元;泉州新产生和正在形成的闽商回乡投资项目有57个,拟回归投资金额210.741亿元……

记者从福州市工商联了解到,目前福州“回归工程”有9家企业的11个工业项目列入全市五大战役项目,投资总额达173.67亿元,达产后将新增产值500亿元以上。

这是福建民资回流、企业热追福建跨越新机遇的一个缩影。

□李珂 郑芷 郑雯

最近8年,吸引海内外闽商回乡创业的闽商“回归工程”,激励在外闽商在资本、资源、信息、人才、技术等方面回流,成为福建发展的重要力量。

式发展有了新平台,开启建设世界级工程机械产业基地的新征程。该工业园生产项目全部达产后,预计年可实现产值100亿元,新增就业1万人。

在宁德,乘国家支持海西建设和环三都澳区域开发的东风,由蕉城广东商会会长任总裁的新能源(香港)科技有限公司投资的高新技术产业项目——新能源锂离子电池项目二期工程正在火热推进,2013年底投产后预计可实现年产值100亿元,为福建省发展新能源产业打开了一扇大门。

产业整合 提升“回归潜力”

据不完全统计,到2009年底,全省有169个异地商会3126位异地闽商回家乡投资2169个项目,落地项目总投资额达1517亿元,项目涉及制造业、物流、农业、旅游、服务业、新能源和基础设施等。

今年初以来,上规模、上档次的闽资项目更是密集回归。

在安溪,小城镇建设试点、承接厦门产业转移前沿平台;南翼新城的骨架正在撑开——“泉商回归”的重大项目在增多,目前超5亿元以上的项目就有31个,投资总额达358亿元。”泉州市工商联副主席陈燕飞说。

在龙岩,全球工程机械50强中国龙工,近年来先后回乡布局8个重大项目,总投资超过90亿元,正有力推动龙岩机械产业的发展。8月12日,龙工配件园开工,标志龙工集群



造有限公司,首期投资5亿元,在闽侯建新厂区,年可生产整车系列产品5万台,销售收入可达60亿元。

“市里引进这一项目,就是着眼于带动一批汽车零部件生产企业的制造销售,延伸汽车产业链,增强福州汽车制造业的产业集聚效应。”福州市委统战部副部长、市归办主任郭荣贵说。

各地政府以项目带动的站位谋划“回归工程”,注重选资,注意引导与当地产业发展关联度高、有利推动传统产业转型升级、延伸完善产业链的配套项目,产业链招商富有成效。南安市引进的华源电镀集控区项目,可为解决水暖等行业污染问题开辟新途径,强化产业持续、集约发展的优势;永春县引进的一批服装、鞋帽项目,已初步形成产业集聚,完善当地产业结构。

为吸引民资回归,各地积极建好承接项目的载体,增强项目吸纳能力,创建一个个民资回归的新平台。

莆田虽林木资源较匮乏,但拥有发展木业的港口、人才、资本和网络优势,莆商在全国经营木材者达16万人,创办木材贸易加工规模企业750多家。为吸引莆商回归,把林产加工产业做大做强,莆田在秀屿港设

立我国首个海港口岸进口木材检疫除害处理区,年设计处理进口木材300万立方米。配套平台秀屿国家级木材加工贸易示范区随之建成,已入驻37家企业,产业集聚效益明显提升,吸引古典家具、实木门等相关企业近百家。

让回归更畅 层次更高

在国内外发展的新一代闽商,经过多年打拼迅速崛起,在资金、人才、技术、项目、信息等方面积累了丰富的资源。如何抓住机遇,持续吸引在外闽商投身家乡建设,使“回归工程”更大规模、更宽范围、更高质量地展开,成为各地的又一命题。

“我的项目这么快就落地,得益于市归办的全程跟踪服务,从市场调查到原料、用地、公司注册的全力支持。”南宁福州商会副会长、长乐籍企业家、南宁正泽贸易有限公司总经理陈美栋说。今年4月,陈美栋参加福州市归办在南宁举办的回归推介活动时,获悉福州正大力扶持高新技术产业发展,当即表示要投资1.2亿元,带回专利,在海西高新区投资新能源项目。目前,该项目已先期在闽侯铁岭工业开发区投资

1000多万元试投产。

近年来,福建省各地积极创新机制,广铺引资网,搭建多层次的回归平台。如定期举行的世界闽商大会,已成为组织引导在外闽商回归的盛会;省内重大展会活动与“回归工程”有机结合,“9·8”、“6·18”等优势平台吸引异地商会组团参会;“闽商八闽行”等活动,也为异地闽商回乡投资牵线搭桥。

4月25日成立的明商集团,则是另一种发动异地商会回归创业的平台,由三明市工商联(总商会)牵头,各异地三明商会和三明市城区商会共同发起组建,首期募集资金186亿元。三明市委统战部副部长、工商联党组书记谢家芹说:“集团是对接项目、实施项目的综合性平台公司,希望利用这个平台吸引更多的资金回归。”

要持续吸引闽商回归,除了打亲情牌,还要不断完善投资环境建设。为提高闽商投资家乡的吸引力,支持民企加快发展,今年8月,省政府出台相关意见,在机制创新、财政补助、金融扶持等方面出台一系列优惠政策。

有关人士认为,“回归工程”蕴藏着巨大的发展潜力和空间,将吸引更多资本、项目、人才、技术回归,为福建跨越发展添砖加瓦。

民资回归 热追“跨越机遇”

据不完全统计,到2009年底,全省有169个异地商会3126位异地闽商回家乡投资2169个项目,落地项目总投资额达1517亿元,项目涉及制造业、物流、农业、旅游、服务业、新能源和基础设施等。

今年初以来,上规模、上档次的闽资项目更是密集回归。

在安溪,小城镇建设试点、承接厦门产业转移前沿平台;南翼新城的骨架正在撑开——“泉商回归”的重大项目在增多,目前超5亿元以上的项目就有31个,投资总额达358亿元。”泉州市工商联副主席陈燕飞说。

在龙岩,全球工程机械50强中国龙工,近年来先后回乡布局8个重大项目,总投资超过90亿元,正有力推动龙岩机械产业的发展。8月12日,龙工配件园开工,标志龙工集群

■商会新星

整合资源 知恩图报 首个汝州商会落户郑州



图为授牌仪式,左为汝州商会首任会长、河南予瑞投资担保有限公司董事长郭国旗。

10月26日,河南省郑州市汝州商会正式成立,该商会是汝州籍“回报社会,感恩行动”精神,答谢社会各界对汝州商会成立的大力支持。

她的成立将为在郑州的汝州籍企业人士和外界相互联系提供一个平台,对于加强汝州与外界经济文化交流具有十分重要的意义。

在授牌仪式上,汝州商会首任会长、河南予瑞投资担保有限公司董事

持,经商理会研究决定,向金水区敬老院捐款人民币2万元,棉被30条。同时,他们还决定在近日举行向汝州市敬老院、孤寡老人捐款、送棉被等活动。

据了解,汝州商会会员均是在郑州经商多年的汝州籍企业家精英,涉足金融、贸易、地产、建筑、科技、传媒、餐饮、医药、电器、化工、工业等20多个行业领域。

目前,汝州商会理事单位36家,会员200多家,会员企业平均注册资本都在100万元以上,1/8企业注册资本都在千万以上,其中年产值过亿元的企业有18家。

(本报记者 李代广)

沪商进军塞上江南 宁夏上海商会即将挂牌成立

继10月25日宁夏湖北商会成立后,日前,沪籍在宁夏的商业人士闻听到一个好消息:由上海绿地集团徐建总经理牵头组织的“宁夏上海商会”不久便将挂牌成立。

在西部大开发的热潮中,地处内陆的宁夏逐渐成了吸引东北地区的热土,不少外地企业纷纷进驻这里并成立了商会,山东、浙江、陕西、内蒙古、河南、湖南等地的商会纷纷落地宁夏。上海是中国最发达的城市之一,宁夏成立之初,就有大批上海人支援宁夏建设。近年来,走出上海步向全国的沪商不占少数,沪商经营领域分布在宁夏房地产、投资、金融、媒体、餐饮等多个领域,造就了一批房地产老板、企业家、金融

家;绿地落户宁夏3年的上海绿地集团便是其中之一,该企业先后投资数十亿开发建设了绿地领海及绿地21城项目,其业绩成为上海驻宁企业中的代表性企业。

宁夏上海商会的成立,标志着上海籍客商在宁夏有了一个助力发展的最佳归宿,商会将在宁沪商嫁接先进生产技术,给宁夏经济发展注入强大活力;并且商会的成立还将为加强宁夏与上海两地的合作往来,促进在宁沪籍企业之间优势互补、团结互助、互动共赢,增进会员联谊,维护企业合法权益将提供一个良好的平台。

(唐荣尧)

街道商会雪中送炭

会员企业绝处逢生

没有任何担保,只用三分钟时间,宁波久生重型模锻有限公司就从跃龙街道商会借到了1000万元倒贷资金。而这也是商会成立6年来借出的最大一笔倒贷资金。宁波久生重型模锻有限公司因购买设备,建新厂房,从银行贷款1000万元的资金10月19日到

期,但公司一时却筹不齐这笔资金,总

经理史久生抱着试试看的心理向商会求助,令他十分意外的是,商会秘书长孔岳南二话没说,马上打电话帮他向其他会员企业“求救”,在半天时间内,6家会员企业就把1000万元资金划到账的账号,久生公司在3分钟后如期还上了银行的贷款。

如此一大笔的资金,没有任何担

保,就这样“轻易”借出去了,是不是太冒风险?对此,商会秘书长孔岳南如是解释,街道各家企业的实力、企业主的人品商会都是了如指掌。久生公司总经理他虽不熟悉,但久生作为一家良

性发展的企业,加上总经理史久生在企业界又人品过硬,口碑甚好,这样的企业,遇到困难,商会当然要全力相助,所以,商会立即拆借1000万元帮助其渡过难关。据了解,跃龙街道商会是一个“企业发展互助资金会”,成立6年来,运作资金1690笔共计8亿多

(赵燕 华建平)

发挥商会职能 架构经济桥梁 富顺驻蓉分会争创一流商会

四川富顺县总商会驻蓉分会自2008年7月换届选举以来,当选会长雷云友就提出了:异地商会就是要团结富顺籍人士共同创业,共谋出路,实现资源共享、信息互通的理念。运行两年多来,商会领导班子运筹帷幄,各项工作创新开展,事业蓬勃发展,目前正向着创建县级驻蓉一流商

会的目标迈进。

为了帮助会员企业发展壮大,商会采取多种形式为会员企业服务,架构经济桥梁。比如会员企业寻项目,商会就积极内外协调,给予项目优惠支持;会员企业缺资金,商会就内外融资,帮助会员企业发展和渡难关。2009年2月,会员郭世禄在经营中

遇到了流动资金短缺的难题,商会获悉后在充分调查了解的基础上,雷云友会长做出了由商会主要负责人出面担保融资的决定,向该企业一次性融资100万元,解决了燃眉之急。此外,商会还积极帮助会员企业协调关系、解决纠纷,协助会员企业融资1200万元,被会员企业誉为“温暖之

家”。

在商会新班子建立伊始,为了回报家乡与社会,商会主要领导曾多次往返家乡考察项目。近年来,由于荷花池等多个商品批发市场的陆续搬迁,不少会员向商会求助发展思路,商会获悉后及时向县政府和县总商会反馈信息。今年,富顺县政府决定

建立服装工业园区,商会积极配合,在会员中做宣传、动员工作,使在蓉的多家会员企业投入到家乡的经济发展当中。在记者采访时,商会秘书长范平充满信心地表示,我们有信心把富顺驻蓉分会建设得更加强大兴盛,为两地经济发展做出应有的贡献。(傅强)

